

五彩贝壳



我家多了一堆可爱的贝壳，那是我从海南带回来的“宝贝”。

“宝贝”五彩缤纷，有黄的，有白的，有灰的，还有渐变色的。它们的样子更是千姿百态，有的扁扁的，长得像河蚌；有的是扇形的，像迷你版的扇子；有的长长的，呈螺旋状。我最喜欢一个体积不大的扇形贝壳，它的边缘有些小刺，摸上去凹凸不平；它的底部是淡黄色的，越往上颜色越浅，靠近边缘的部分是奶白色的，看上去精致极了，像加工过的一样。妈妈说，这是大自然的“鬼斧神工”。

我还给这些好看的贝壳取了名字呢！你瞧，这个颜色金黄，长得像河蚌的，叫“金河”；再看这个旋转12圈的小长螺贝壳，叫“12楼”。有趣吧？

每天，我都会把这些“宝贝”拿出来看一看，玩一玩。随手拿起一个大海螺，轻轻放在耳边，里面传出呼呼的声音，像是海风吹过，又像是海浪轻轻拍打沙滩。闭上眼睛，时光仿佛又回到了那个温暖的午后。阳光洒在海面上，波光粼粼，我和外公光着脚丫在沙滩上“寻宝”。海浪退去，我们又发现了新的贝壳，惊喜又兴奋，一片欢声笑语……

南通市实验小学三(3)班 张羽墨
指导老师 朱旭

生命的奇迹



◆9月5日 星期日 天气:晴

今天，妈妈买了一个鸟蛋回来让我用孵化器孵化，让我体验一把生命的奇妙。我赶紧打开盖子，一个和拇指一样大的鸟蛋出现在我的眼前。它又胖又大，我叫它“胖妞”。我小心翼翼地把它放在灯光下，蛋里面布满了血丝，还有一个小心脏正在怦怦跳着。我真为胖妞高兴，因为这意味着胖妞即将来到这个世界。

◆9月13日 星期三 天气:晴

我又来看胖妞，在灯光下，胖妞又有新的突破——胎盘成形了！胎盘形成一个圆形，把胖妞包住，就像一个摇篮，把胖妞接住，哄胖妞睡觉，给它十足的安全感。

◆9月16日 星期六 天气:晴

蛋里面的红色团状越来越大，说明胖妞长大了，几乎可以看到它的大眼睛和小尾巴。胖妞呈一个U形，一直在摇篮里睡，是那么香甜。

◆9月19日 星期二 天气:晴

第14天了，我看不见气室，其他地方都是羊水，一片混沌，根本看不清里面的状态，然而我能感受到它在动，我觉得胖妞在洗澡，它在做好出生的准备。最近几天，我要把奶粉买一买，测温计买一买，反正跟它有关的东西都要买一买，我要做一个名副其实的妈妈！

◆9月23日晨 星期六 天气:晴

第18天早上，我听到微弱的叽叽喳喳的声音，连忙跑过去，只见蛋壳上有一道灰色的锯齿状裂痕，终于到快破壳的日子了，可真让我激动呀！我恨不得帮它人工破壳，可惜还没有到时间。这样的揠苗助长无益于它的出生，真希望它能早点平安地出生。

◆9月23日晚 星期六 天气:晴

过了几个小时，胖妞还是无动于衷。我找了许多资料，结果是帮它破壳，助它一臂之力。于是，我戴上口罩和手套，秒变成一个医生。我拿出镊子谨慎地沿着它的裂缝将旁边的蛋壳一点一点地扒下来，留给它一个呼吸的通道。这个过程太惊心动魄了，生怕伤害到胖妞。过了一会儿，胖妞感受到我的帮助，又开始啄壳了。它把气室当成盖子，沿着气室边一点一点地啄开，形成一圈锯齿状裂缝，最后双脚一蹬，盖子被掀开。一个湿漉漉、毛茸茸的小家伙出现在我的眼前。

我忍不住尖叫起来，这让我感到前所未有的兴奋，生命真的是太奇妙了！

南通市城中小学四(4)班 杨馨羽
指导老师 李娜

少年小院

爸爸也是其中光荣的一员。

安全守护者——消防员。

曾看过几个短视频，是电起火引起的事故。熊熊大火把整座建筑吞没，很多人都没逃出来……看着惨烈的情景，我不禁倒吸一口凉气。建筑物的周围架着很多云梯，铺了很多水管，消防车、消防员一个个紧张有序地进行着灭火行动。好在有惊无险，所有被困人员被逐一救出。尽管现场一片狼藉，但是人们的心里暖暖的。这样的教训告诫我们：用电安全，不容忽视啊！

安全守护者——人民警察。

人民警察有好多种，最常见的就数交警了。在我们学校门口的马路上，经常会出现一群熟悉的身影——交警叔叔们。他们风雨无阻地维持着学校门口的交通秩序。那天，下着大雨，路上的汽车比平日里多了几倍。快到校门口时，我们忽然发现一辆电瓶车倒在地上，旁边有一辆汽车门窗开着……从路人的交谈中得知，原来是大家着急送孩子上学，因雨大，视线不好，两车发生碰撞。好在大家的速度都不快，没有人受伤。在交警叔叔的处理下，很快恢复了交通。

安全守护者——白衣天使。

不知不觉，疫情已经3年，在我们一次次感叹新冠病毒可怕又可气的时候，更多的是感谢那些冒着生命危险在一线抗疫的白衣天使们。他们舍小家，为大家，一些人为此还丢了性命。然而，这些并没有吓退他们的脚步，同城支援，跨省支援……大家万众一心，只为一个共同的目标！希望疫情快点结束，让我们家乡恢复如常。

.....

无数名安全守护者，无数个平民英雄，无数件令人泪目的事迹。因为他们，我们的生活变得更加美好，更加幸福。“安全”两个字写起来虽简单，做到却不容易。感谢这些“安全守护者”们，祝愿我们南通平安，祝愿我们伟大的祖国平安！

如东县宾山小学505班 杨子墨
指导老师 圣美群

可爱大熊猫



暑假，妈妈带着我来到美丽的四川成都，拜访憨态可掬的国宝大熊猫。

一大早，我们就来到了四川熊猫繁育研究基地。基地里道路两边种满葱葱郁郁的粗壮的冷箭竹，站在绿荫底下可凉快了！

我们按照指示牌走上了人山人海的小路，去看大熊猫“成大”。排了好久的队，我们好不容易来到了“成大”的面前。可是调皮的“成大”却爬上大树，趴在树上做起美梦。无论怎么叫它，它都充耳不闻。我只好无奈地看着它圆滚滚的屁股，哎！这调皮的“成大”。

看完“成大”，我们来到休息区。休息区里卖纪念品的小店挂满了小熊猫玩偶，我看看这个，再看看那个，每一个都那么可爱。突然，一只小小的熊猫钥匙挂件跃入我的眼帘。这只没有脖子的圆滚滚的小熊猫好像缩小版的“花花”，让我爱不释手。经过妈妈同意，我将它买了下来，我真的太喜欢了！

我们又来到了太阳产房的门口，那里被挤得水泄不通。排了半个小时的队，我们终于进去参观了。我兴奋地对妈妈说：“为了看熊猫宝宝人好多啊，我们快点去看小熊猫吧！”说完，我拉着妈妈的手兴冲冲地往里面走去。我们来到小熊猫的房间外面，只见玻璃里面两只小熊猫宝宝优哉游哉地啃着竹子，一点都不受外界影响，吃得可专心了。我们来到隔壁，只见两只小熊猫宝宝在打闹，一只在滑滑梯，另一只抓着滑梯的一边努力地往上爬，好像在说“等等我”。我看得都笑了声，好调皮的小熊猫。

在最后一个单间里，我竟然看到了一个小小的婴儿床被放在一个台子上，小婴儿床里躺着一个熊猫宝宝，像一个小猫一样大，身上长着短短的毛，黑白相间；小嘴还在一吸一吸的，好像在找奶喝，太可爱了！

国宝大熊猫真可爱，我以后有机会还会来看大熊猫。

南通市实验小学五(8)班 李严萱
指导老师 唐晓红

安全守护者



“平安如东，攻坚有我”。为了守护人民生命财产安全，在我们身边有着许多的“安全守护者”：人民警察、消防员、白衣天使……你们知道吗？我的